

开创新局面 实现新飞跃

——习近平主席重要讲话激励香港各界迈向壮阔新征程



“我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华”

2021年3月22日，武夷山九曲溪畔，正在福建考察的习近平总书记走进朱熹园。

总书记一路往里走，到最里面一间屋舍，看到墙上印有朱子的名言“国以民为本，社稷亦为民而立”，他驻足凝视良久。”当时为总书记做讲解的福建省文史研究馆馆长张建光回忆说。

早在2018年6月，在十九届中央政治局第六次集体学习时，习近平总书记就曾借用朱熹的这句话，诠释民心是最大的政治。

“等闲识得东风面，万紫千红总是春”“穷理以致其知，反躬以践其实”“为学须先立志”……党的十八大以来，习近平总书记在很多重要讲话中旁征博引，经常引用朱熹等古圣先贤的名言警句生动阐述深刻道理，治国理念中浸润着中华优秀传统文化的深厚智慧。

习近平总书记说：“我到山东考察时专门去看了孔府孔庙，到武夷山也专门去看一看朱熹。”

在考察中，习近平总书记指出：“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色？如果不是中国特色，哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路？我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华，把弘扬优秀传统文化同马克思主义立场观点方法结合起来，坚定不移走中国特色社会主义道路。”

聆听总书记的重要论述，张建光深有感触：“总书记一番话，揭示出中国坚定的道路自信、理论自信、制度自信，是建立在中华五千年文明传承基础上的文化自信。中国特色社会主义植根于中华文化沃土。”

问渠那得清如许？为有源头活水来。习近平总书记的重要论述，张建光深有感触：“总书记一番话，揭示出中国坚定的道路自信、理论自信、制度自信，是建立在中华五千年文明传承基础上的文化自信。中国特色社会主义植根于中华文化沃土。”

问渠那得清如许？为有源头活水来。习近平总书记的重要论述，张建光深有感触：“总书记一番话，揭示出中国坚定的道路自信、理论自信、制度自信，是建立在中华五千年文明传承基础上的文化自信。中国特色社会主义植根于中华文化沃土。”

习近平总书记的重要论述，张建光深有感触：“总书记一番话，揭示出中国坚定的道路自信、理论自信、制度自信，是建立在中华五千年文明传承基础上的文化自信。中国特色社会主义植根于中华文化沃土。”

习近平总书记的重要论述，张建光深有感触：“总书记一番话，揭示出中国坚定的道路自信、理论自信、制度自信，是建立在中华五千年文明传承基础上的文化自信。中国特色社会主义植根于中华文化沃土。”

习近平总书记的重要论述，张建光深有感触：“总书记一番话，揭示出中国坚定的道路自信、理论自信、制度自信，是建立在中华五千年文明传承基础上的文化自信。中国特色社会主义植根于中华文化沃土。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月1日出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼，并发表重要讲话。“着力提高治理水平”“不断增强发展动能”“切实排解民生忧难”“共同维护和谐稳定”——习近平主席就香港开创新局面、实现新飞跃提出4点殷切希望，引发香港各界人士热烈反响。

香港特别行政区行政长官李家超表示，习近平主席提出的4点希望为新一届特区政府施政提供重要指导方向，表明中央将全力支持新一届特区政府依法施政，为新一届政府注入强大信心和动力。他说，将带领新一届特区政府全力以赴，落实习近平主席的希望和要求，不负重托，团结和带领社会各界续写“一国两制”成功实践的新篇章，展现香港的新景象。

香港特区政府政务司司长陈国基说，习近平主席对香港未来5年的发展寄予厚望并作出指导，特区全体公务员决心不辜负中央信任和特区各界的期望。

“民有所呼，我有所应。”香港特区政府财政司司长陈茂波说，习近平主席的亲切关怀和殷切期望，为我们指明了满足人民对美好生活向往的奋斗目标，增强了我们对聚焦发展的决心。

香港特区立法会主席梁君彦说，习近平主席强调“务实有为、不负人民”，相信这也是香港市民对于从政者的共同期待，同时也是立法会议员应有之责任。

全国政协委员、创科企业涛石集团有限公司董事长李山表示，香港未来应深化与大湾区内地城市的合作，以内地高超的产品研发和产业化能力来补足香港创科短板，通过合理分工及协同效应共同开拓国际市场。

香港科技园公司董事局主席查毅毅说，在习近平主席亲切关怀及中央政府的支持下，我们定当全面发挥香港独特优势，结合科技与工业策略，支援创新制造，推动再工业化，发展多元经济，贡献香港繁荣进步。“中央全力支持香港同世界各地

展开更广泛、更紧密的交流合作，吸引满怀梦想的创业者来此施展抱负。”香港大学校长张翔表示，习近平主席对香港创新发展寄予殷切期许，只要落实好习近平主席的讲话，相信会吸引更多国际人才来港，使香港成为国际科技人才、项目、资源的聚集地和创新高地。

特区政府创新科技及工业局局长孙东表示，将积极推动香港创科发展，用好北部都会区的优势，引入更多高增值和高技术含量的产业落户和扎根香港，建设智慧城市，完善香港创科生态圈，推动香港发展为国际创新中心。

生活、住房、创业、教育、养老是香港市民最关切的民生问题。“香港最大的民心，就是盼望生活变得更好。”习近平主席的关心关怀，在香港公屋居民关爱会主席王力平看来，体现了深厚的人民情怀。

“习近平特别关心我们基层市民的生活，我感到非常激动和温暖。”居住在深水埗一栋老旧唐楼翻新里的市民江女士说，“习近平对特区政府施政的要求，让我们看到了生活变好的希望。”

出租车司机何先生说，习近平主席的重要讲话让他感慨万千。“习主席这么关心我们，国家这么帮助香港，香港一定要和谐稳定，大家一心一意搞好经济民生，老百姓肯定能过上好日子。”

特区政府政制及内地事务局局长曾国卫表示，习主席强调“香港是全体居民的共同家园，家和万事兴”，我们要一起建设自己的家园，维护香港社会长期繁荣、和谐及稳定。

粤港澳大湾区青年总会主席吴学明说，习主席在讲话中指出要为青年人成长成才创造更多机会，这对我们是极大鼓舞。大湾区建设正为香港青年带来无限机遇，香港青年要把握好国家战略给予的政策红利，把个人成长、建设香港和贡献国家紧密联系起来。

香港特区政府民政及青年事务局局长麦美娟表示，习主席在讲话中强调“要特别关心关爱青年人”，民政及青年事务局将会聚焦青年人的发展，主动听取他们的声音，制订适合的青年政策和青年发展蓝图，把香港青年培育成爱国爱港的新一代。

(新华社香港7月2日电)

共享中华民族伟大复兴的荣光

——论学习贯彻习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上重要讲话

人民日报评论员

“我们坚信，有伟大祖国的坚定支持，有‘一国两制’方针的坚实保障，在实现我国第二个百年奋斗目标的新征程上，香港一定能够创造更大辉煌，一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光！”

在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上，习近平主席着眼于香港未来提出4点希望：着力提高治理水平；不断增强发展动能；切实排解民生忧难；共同维护和谐稳定。习近平主席的重要讲话，为香港特别行政区新一届政府团结带领七百多万香港居民同心同德、携手并进，共创香港更加美好的明天，共谱“一国两制”实践的崭新篇章，指明了努力方向，提供了行动指引。

当前，香港正处在从由乱到治走向由治及兴的新阶段，未来5年是香港开创新局面、实现新飞跃的关键期。习近平主席提出的4点希望，蕴含着对香港未来的深邃思考、体现着对香港同胞的深切关怀。要深刻认识到，完善治理体系、提高治理能力、增强治

理效能，是把香港特别行政区建设好、发展好的迫切需要。只有着力提高治理水平，让香港开创新局面、实现新飞跃，才能不辜负中央政府和香港社会各界人士的厚望。发展是永恒的主题，是香港的立身之本，也是解决香港各种问题的金钥匙。只有不断增强发展动能，在国家发展大局中找准定位，香港才能培育新优势、发挥新作用、实现新发展。现在，香港最大的民心，就是盼望生活变得更好，盼望房子住得更宽敞一些、创业的机会更多一些、孩子的教育更好一些、年纪大了得到的照顾更好一些。只有切实排解民生忧难，着力解决市民关注的经济民生方面的突出问题，才能切实提高市民获得感和幸福感。经历了风风雨雨，大家痛感香港不能乱也乱不起，更深感香港发展不能再耽搁，要排除一切干扰聚精会神谋发展。只有共同维护和谐稳定，团结起来、和衷共济，才能把香港这个共同家园建设好。

今天的香港，比过去任何一个时期都拥有更加稳固的基础，能够更好地维护国家主权、安全、发展利益，保持长期繁荣稳定。习近平主席指出：“行政长官和特别行政区政府是香港的当家人，也是治理香港的第一责任人。要忠实履行誓言，以实际行动贯彻‘一国两制’方针，维护基本法权威，为香港特别行政区竭诚奉献。”要广泛吸纳爱国爱港立场坚定、管治能力突出、热心服务公众的优秀人才进入政府，从大局和长远需要出发积极谋划香港发展，把有为政府同高效市场更好结合起来，展现良政善治新气象。中央全力支持香港抓住国家发展带来的历史机遇，全力支持香港同世界各地展开更广泛、更紧密的交流合作，全力支持香港积极稳妥推进改革，充分释放香港社会蕴藏的巨大创造力和发展活力。新一届特别行政区政府把全社会特别是普通市民的期盼作为施政的最大追求，拿出更果敢的魄力、更有效的举措迎难而上，让发展成果更多更公平惠及全体市民，定能做到“务实有为、不负人民”。香港是全体居民的共同家园，家和万事兴。全体香港同胞大力弘扬以爱国爱港为核心、同“一国两制”方针相适应

的主流价值观，继续发扬包容共济、求同存异、自强不息、善拼敢赢的优良传统，定能共同创造更加美好的生活。

青年兴，则香港兴；青年发展，则香港发展；青年有未来，则香港有未来。要特别关心关爱青年人，引领青少年深刻认识国家和世界发展大势，增强民族自豪感和主人翁意识；帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难，为他们成长成才创造更多机会。实践告诉我们，为青年铺路搭桥，提供更大发展空间，就一定能够吸引广大香港青年投身到建设美好香港的行列中来，用火热的青春书写精彩的人生。

今天，中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程，推进“一国两制”在香港的成功实践是这一历史进程的重要组成部分。回望过去，在中国人民和中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中，香港同胞从未缺席。在新的历史起点上，只要毫不动摇坚持“一国两制”，香港的未来一定会更加美好，香港一定能对中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！（新华社北京7月3日电）

的主流价值观，继续发扬包容共济、求同存异、自强不息、善拼敢赢的优良传统，定能共同创造更加美好的生活。

青年兴，则香港兴；青年发展，则香港发展；青年有未来，则香港有未来。要特别关心关爱青年人，引领青少年深刻认识国家和世界发展大势，增强民族自豪感和主人翁意识；帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难，为他们成长成才创造更多机会。实践告诉我们，为青年铺路搭桥，提供更大发展空间，就一定能够吸引广大香港青年投身到建设美好香港的行列中来，用火热的青春书写精彩的人生。

今天，中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程，推进“一国两制”在香港的成功实践是这一历史进程的重要组成部分。回望过去，在中国人民和中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中，香港同胞从未缺席。在新的历史起点上，只要毫不动摇坚持“一国两制”，香港的未来一定会更加美好，香港一定能对中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！（新华社北京7月3日电）



这是6月28日拍摄的才溪镇一角（无人机照片）。

才溪镇位于福建省龙岩市上杭县西北部，毛泽东在这里写下著名的《才溪乡调查》。多年来，才溪镇发挥红色资源优势，依托优良自然环境和特色产业，推进美丽乡村和红色景区建设，才溪镇的基础设施取得了翻天覆地的变化，镇村面貌焕然一新，人民群众的幸福感和获得感显著提升。

■新华社发

服务首家用户 国产民用涡轴发动机 AES100 将装配“彩虹”无人机

新华社北京7月3日电 记者从中国航空发动机集团有限公司获悉，中国航发自主研发的1000千瓦级先进民用涡轴发动机 AES100 近日签约首家先锋用户，中国航发动力研究所、南方公司与航天科技彩虹公司签订发动机采购合同，AES100 发动机将装配“彩虹”大型倾转无人机提供动力。

据悉，AES100 是我国首型具有国际竞争力和完全自主知识产权的1000千瓦级先进民用涡轴发动机，拥有高效率、长寿命、高可靠性、大功率储备及良好可维护性等优点，可满足5至6吨级双发和3至4吨级单发直升机动力需求。此次装配的“彩虹”无人机型是国内首款倾转

旋翼机，融合直升机和固定翼飞机技术，在直升机模式下垂直起降，在固定翼飞机模式下快速巡航。

AES100 发动机于2016年立项研制，2021年7月双发装配直升机成功首飞。目前，AES100 发动机正在加快设计验证迭代，进行长寿命、结构完整性、叶片包容、结冰、防火等验证，向着适航取证目标积极迈进。

AES100 发动机项目的成功研制，将进一步完善我国民用涡轴发动机研发体系和适航体系。以 AES100 为基础衍生的涡桨、涡扇发动机和混合动力系统正在同步发展，将形成家族化、系列化融合发展的良好局面，促进我国民用航空发动机产业化发展。

中韩双方将交接第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸

新华社北京7月3日电 记者3日从退役军人事务部获悉，根据中韩双方磋商达成的共识，韩方将向中方移交新一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸及遗物。双方将于今年9月15日在韩国共同举行安葬仪式，9月16日举行交接仪式。

退役军人事务部褒扬纪念司（国际合作司）副司长李敬先7月3日率中方有关部门人员，与韩国国防部国际政策局局长金相镇为团长的韩方代表团就第九批在韩中国人民志愿军烈

士遗骸交接工作进行了磋商，达成一致意见并签署了会谈纪要。双方均表示，今年是中韩建交30周年，将积极合作，共同妥善做好第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作，并进一步深化两国关于在韩中国人民志愿军烈士遗骸领域的交流与合作。

中韩双方遵循人道主义原则，本着友好协商、务实合作的精神，从2014年至2021年已连续八次成功交接825位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。

公告

刘美华，女，身份证号码为430426197911158261，系原蒋家桥镇农技站差额事业编制人员，于2020年7月编制转隶到蒋家桥镇农业综合服务中心。请你于本公告发布之日起30日内到蒋家桥镇人民政府报到。逾期未到将根据中华人民共和国国务院令652号《事业单位人事管理条例》第四章第十五条之规定，解除聘用合同。特此公告。

联系电话：0734-6382986
祁东县蒋家桥镇人民政府
2022年7月1日

下列证件 声明作废

- 常宁市水口山职工医院发给欧阳翰悦的出生医学证明，编号为P430979704。
- 衡阳绿松装饰工程有限公司公章壹枚，编号为43040710020484。
- 湖南中库建恒置业有限公司开给伍赞春的增值税普通发票原件，发票号码为03603424（发票代码为043001900105）。
- 蒸湘区妇幼保健院发给龙梓萱的出生医学证明，编号为R430323971。

声明

我局新建衡阳市公安局高新开发区分局业务技术用房，建设项目坐落于衡阳市高新区39号街区。该项目于2022年6月2日在高新区建设局办理了一本建筑工程施工许可证，编号为【高430401202206020101】。现需注销原有编号【高430401202206020101】施工许可证。特此声明。

衡阳市公安局高新开发区分局
2022年6月30日

驾驶证遗失作废声明

刘斌，男，驾驶证档案编号为430400527100。因驾驶证遗失，特声明原驾驶证作废。

声明人：刘斌
2022年7月1日